
PREIMENOVANJE ULIC IN NASELIJ

Vrnjena bodo stara imena,
ki so bila v rabi stoletja

Že dlje časa se v javnosti po-
javljajo mnenja. da bi bilo tre-
ba nekatera imena naselij in
uJic, poimenovanih v času od
konca zadnje vojne pa do zdaj,
preimenovati. Pri naseljih gre
predvsem za vrnitev starih
imen, ki so bila v rabi cela sto-
letja. po vojni pa so bila spre-
menjena, pri čemer se nova
imena med Jjudmi niso prjjela.
Vsi ulični sistemi v občini Gro-
suplje - v naseljih Grosuplje,
Ivančna Gorica, Šmaije-Sap
in Višnja Gora - pa so bili uve-
deni po letu 1967, zato so vsa
imena ulic nova.

Ve ĵavni zakon o imenova-
nju in evidentiranju naselij,
uhc in stavb določa, da imajo
lahko naselja in ulice imena po
geografskih in drugih pojmih
ter po imenih in datumih, po-
vezanih z zgodovinskimi do-
godki in osebnostmi, ki so bi-
stveno prispevale k napredne-
mu družbenemu in kulturne-
mu razvoju jugoslovanskih in
drugih narodov in narodnosti,
kar je bilo ob poimenovanjih
tudi upoštevano. Jasno pa je,
da bodo krajani - imena nase-
lij in ulic so predvsem njihova
stvar - hoteli določene spre-
membe. Ker pa tako zakon kot
pravilnik o določanju imen na-
selij in ulic ter o označevanju
naselij, ulic in stavb predvide-
vata določen postopek, ki je
precej dolg. ne bo odveč sezna-
niti z njim vse tiste, ki morajo
v njem sodelovati, obenem pa
opozoriti tudi na nekatere teža-
ve v zvezi s tem.

Kakopredlagati?
Pobude in predloge za pre-

imenovaivje naselij ali ulic lah-
ko dajejo ljudje na zborih kra-
janov ah v organih krajevnih
skupnosti pa tudi preko svojih
strank. Predlog obravnava naj-
prej svet krajevne skupnosti,
ki ga s pismeno obrazložitvijo
posreduje občinskemu geodet-
skemu organu, ta pa ga je dol-
žan v roku dveh mesecev do-
polniti z grafičnim prikazom
ter ga s svojim mnenjem vrniti
svetu krajevne skupnosti. Svet
da nato predlog v enomesečno
javno razpravo. nakar ga sku-
paj s pripombami in mnenji
ljudi in političnih strank od-
stopi izvršnemu svetu. O pred-
logu odloča občinska skupš-
čina.

Takšen je na kratko suho-
parni uradni postopek preime-
novanja. V praksi se da ta po-
stopek seveda poenostaviti,
z izjemo enomesečne javne
razprave, ki je obvezna. Ge-
odetska uprava, ki vodi evi-
denco teritorialnih enot in hiš-
nih številk, je v teh zadevah
s krajani vselej sodelovala in
bo to nadaljevala. Zato predla-
gamo, da tiste krajevne skup-
nosti, ki bodo razpravljale
o predlogih za preimenovanje
kakega naselja ali ulice, na
svoje seje pa tudi na javne raz-
prave pokličejo predstavnika
geodetske uprave, ki ne samo,
da jim bo pojasnil vse potreb-
no, temveč bo tudi napisal vse
potrebne sklepe, ki so obvezna
sestavina vsakega predloga
o preimenovanju. Tudi dvome-
sečni rok za dopolnitev predlo-
ga z grafičnimi prilogami ge-
odetske uprave tako ne bo po-
treben, saj bo za to - tako kot
doslej - njen predstavnik av-
tomatično poskrbel. Tako bo-
do odpadli tudi vsi nesporazu-
mi in zamude zaradi nepopol-
ne dokumentacije.

Kaj pa stroški?
Vsaka sprememba imena na-

selja ali ulice je draga, saj pri
tem ne gre le za plačilo stro-
škov tabel, ki označujejo nase-
lja, ulice ali hišne Stevilke - te
stroške v takem primeru plača
občina - temveč tudi za spre-
membe osebnih dokumentov,
kar nemalokrat povzroča lju-
dem težave, poleg tega pa mo-
rajo stroške za te spremembe
nositi sami. Gre predvsem za
popravo naslovov v treh doku-
montih: osebni izkaznici, voz-
niškem in prometnem dovolje-
ryu. Ti stroški sicer niso tako
hudi, saj znaša sprememba na-
slova v vozniškem in promet-
nem dovoljenju skupaj le 29
din. medtem ko je sprememba
naslova v osebni izkaznici za-
stonj, razen če je potrebna no-
va, kar poleg stroškov slikanja
stane še 10 din. Gre pa pred-
vsem za izgubo časa, za obrtni-
ke in podjetnike pa so seveda
tudi stroški bistveno višji, saj
morajo ti popraviti še druge
dokumente in štampiljke. Zato
je treba predvsem pri morebit-
nem preimenovanju kakega
naselja pretehtati tudi mož-

nost, da se v njem uvede ulični
sistem. Ta namreč dolgoročno
zagotav^ja red v oštevilčenju,
ki ga pri enotnem oštevilčenju
celotnega nasefoa ni nikoli mo-
goče doseči. Tako pri naseljih
z uličnim sistemom niso po-
trebna kasnejša preoštevilče-
nja, saj tak sistem tudi ob rasti
naselja preprečuje zmedo, ki
v podobnih primerih pri nase-
ljih brez uličnega sistema več-
krat nastane. Morda se bo ko-
mu zdelo nenavadno, da pred-
lagamo ulični sistem tudi za
vaška naselja, vendar Pravil-
nik o določanju imen naseliij in
ulic ter o označevanju naseiij,
ulic in stavb določa, da se ulič-
ni sistem lahko uvede, če ima
naselje vsaj 100 stanovaryskih
stavb v strnjeni pozidavi in se
pri tem lahko oblikujejo vsaj
tri ulice, če je nestrnjeno nase-
lje sestavljeno iz več strnjenih
skupin stavb ali če pripada na-
selju skupina najmanj dvajse-
tih počitniških hišic. Naselij,
ki izpohvjujejo omenjene pogo-
je, pa je v občini kar precej.

Stalna komisija
V občinskem proračunu za

letošnje leto za stroške v zvezi
s preimenovanjem naselij in
ulic ni denarja, zato priporoča-
mo krajevnim skupnostim, da
morebitne spremembe načrtu-
jejo tako, da bo občinska
skupščina o njih odločala na
eni od zadnjih letošnjih sej, kar
bo omogočilo plačilo stroškov
v naslednjem letu.

Da bi bila imena preimeno-
vanih ali na novo poimenova-
nih naselij in ulic čimbolj pre-
tehtana, je Geodetska uprava
predlagala, naj se pri izvršnem
svetu imenuje stalna komisija,
ki bo sleherno predlagano ime,
preden bo to šlo na skupščino,
obravnavala in preverila nje-
govo skladnost z določili za-
kona.

Ker ljudje poznajo imena na-
selij v občini Grosuplje, imen
ulic pa povečini ne, bi jih radi
seznanili tudi z njimi. Imena so
bila sicer objavljena v Urad-
nem listu. vendar ne istočasno,
pa tudi sicer Uradni list malok-
do bere.
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